

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	31.74	-0.09	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	43.71	+0.05	44.38 (29 августа 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

КНИГА ЖАЛОБ

Фальсификат из провинции

В городах области чаще, чем в Екатеринбурге, продукты в магазинах не соответствуют заявленному качеству

Рудольф ГРАШИН

Чем отличаются продовольственные магазины в Екатеринбурге от аналогичных в других городах области? Конечно, ассортиментом представленного товара, размерами. Но, как часто сетуют живущие на периферии, качество продуктов в екатеринбургских магазинах, как правило, выше, чем в торговых точках городов и поселков области.

В рамках областной целевой программы «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области» в этом году проводятся лабораторные исследования пищевых продуктов, закупленных в торговой сети нескольких муниципальных образований области. По их результатам процент забракованной продукции примерно одинаков и в Екатеринбурге, и в городах области.

Но, по словам начальника отдела регулирования и развития торговой деятельности областного министерства АПК и продовольствия Елены Жуковой, в магазинах, расположенных вне областной столицы, при проверках чаще встречаются факты фальсификации продукции, когда товар не соответствует заявленному производителем качеству.

Фальсификат, как правило, стоит дешевле, и покупатели на периферии, где зарплата значительно меньше екатеринбургской, зачастую делает выбор в пользу такого товара. В итоге не редкость, когда на полках провинциальных магазинов фальсификат в большинстве.

Так, в сентябре специалисты министерства АПК и продовольствия и Роспотребнад-

зора проводили закупки самого ходового продовольственного товара – гостовской колбасы, кури, яиц, молока и сливочного масла – в различных магазинах Ирбита. Забраковали 43 процента взятых проб.

Из четырех проб цыпленка бройлера «не соответствующими заявленным требованиям» оказались половина. Из приобретенных куриных яиц проверяющие забраковали три четверти покупок. По группе «масло животное» исследовано в лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Свердловской области» было шесть проб, шесть из них оказались неудовлетворительными по различным показателям.

Но самой показательной оказалась проверка колбасы. Приобретали только гостовскую. Из шести проб забраковать пришлось четыре – все по причине фальсификации. Не соответствовала заявленным требованиям продукция следующих предприятий: ООО МПК «Ромкор» из Челябинской области, ОАО «Черкизовский» Московской области, ООО «Ишимский мясокombинат» Тюменской области, ООО «Колбасный мир» Омской области.

Как видим, среди фальсификаторов не оказалось ни одного предприятия нашей области, что не случайно. По словам Елены Жуковой, за два с лишним года работы областной программы удалось добиться резкого снижения фальсификата среди местных переработчиков мяса. Екатеринбургская торговля режет берёт продукцию недобросовестных производителей на свою полку. Вот те и везут её на периферию.



Будущее – за мобильным пассажиром

В Свердловской области будет сформирована единая сеть маршрутов пассажирских перевозок

Валентина СМЕРНОВА

Региональное министерство транспорта и связи решает непростую задачу – как лучше сбалансировать интересы автомобильного и железнодорожного транспорта при организации обслуживания населения на пригородных и междугородных сообщениях, особенно на маршрутах с низким пассажирооборотом.

Как мы привыкли выбирать вид транспорта? Очень просто – который дешевле и больше подходит нам по своему расписанию, а также быстрее доставляет к нужной цели.

Что требуют сегодня органы исполнительной власти от авто- и железнодорожных предприятий, осуществляющих нашу доставку в города, посёлки и деревни области? Гарантирование нашей безопасности, соблюдение экологических норм и обеспечение максимальной экономич-

ческой эффективности. Первые два условия могут быть соблюдены только при реализации третьего. А для этого наполняемость автобусов должна быть не ниже 60, а пригородные поезда – не ниже 50 процентов.

— В прошлом году министерство транспорта и связи организовало научный анализ пассажиропотока на региональных маршрутах и тогда же был проведён ряд курсов на право работать на них, — рассказал Юрий Коженин, начальник отдела развития транспорта областного министерства транспорта и связи.

По нормативным документам 90-х годов, любой перевозчик мог заявиться для работы на тот или иной маршрут без всяких условий. После выхода областного закона «Об организации транспортного обслуживания населения» исполнительная власть и получила право требовать от конкурентов рентабельности. Но сегодняш-

ний суммарный пассажирооборот не всегда позволяет добиваться этого. Частично виноваты в этом и сами предприятия: где нужен небольшой автобус, на маршрут выпускается более вместительный. Пригородные электрички днём тоже ходят полупустые.

Проанализировав ситуацию, Инновационный научный центр Академии транспорта предложил как один из вариантов развития окупаемых пассажирских перевозок создание единой сети маршрутов для железнодорожного и автотранспорта.

Пример: утром и вечером мы с вами можем доехать из Первоуральска в Екатеринбург и обратно только на электричке, а днём – только на автобусе. Электропоездам гарантировано наполнение в час пик, а днём без конкурентов работают автобусы. Обсуждается и ещё одно «модное» сегодня нововведение: создание пересадочных узлов для смены ав-

тобуса на поезд и наоборот. Согласно проведённому Инновационным центром опросу, 75 процентов респондентов готовы это делать в случае, если это удешевит и ускорит их проезд.

Есть ещё много вопросов к предлагаемой модели, особенно у представителей автомобильного пассажирского транспорта, которые, в частности, не видят возможности добиться максимальной эффективности своих перевозок на сельских маршрутах даже без конкурентов. Но в целом она положительно оценена коллегией министерства транспорта и связи, проведённой замминистра Василием Старковым. Одобрен план Свердловской области по развитию пассажирских перевозок и представителями органов исполнительной власти, а также ведущих научных учреждений соседних регионов — заседание коллегии проводилось в формате видеоконференции.

20 процентов пассажирских перевозок в этом году ежедневно будут выполняться двумя видами пригородного транспорта – поездами и автобусами

В 2014 году на модернизацию ЖКХ области направят более 5,5 миллиарда рублей

Основной акцент будет сделан на ликвидацию ветхого и аварийного жилья.

По предварительным расчётам, в предстоящем году в муниципальных образованиях Среднего Урала будет расселено порядка 140 аварийных домов, в которых проживает более двух тысяч человек. Вместе с тем будут продолжаться работы по капитальному ремонту многоквартирных домов и модернизации лифтового хозяйства.

Не менее важным направлением госпрограммы станет развитие и обновление коммунальной инфраструктуры. По словам министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Николая Смирнова, первоочередные мероприятия будут проводиться в самых проблемных муниципальных образованиях, среди которых Верхотурье, Каменский и Белоярский районы, Пригородный район Нижнего Тагила.

«Учитывая то, что состояние жилищно-коммунального хозяйства является одним из определяющих факторов качества жизни населения, на протяжении нескольких лет модернизация и развитие ЖКХ входит в число приоритетов социально-экономического развития нашего региона. По предварительным прогнозам, объём финансирования основных мероприятий в этой сфере в следующем году будет не только сохранён, но и по возможности увеличен», — отмечает Николай Смирнов.

Елена АБРАМОВА

Урожай зерна на Среднем Урале превысил прошлогодний на сто тысяч тонн

В Свердловской области завершена уборка зерновых и зернобобовых культур. В этом году их урожай на 104,3 тысячи тонн превысил прошлогодний результат, сообщает пресс-служба правительства области.

Так, в 2012 году аграрии области собрали 551,1 тысячи тонн зерна в весе без подработки, в этом году – 655,4 тысячи тонн. Несмотря на сложные погодные условия, хозяйские области убрали все площади, занятые зерновыми.

Самая высокая урожайность была достигнута в хозяйствах Ирбитского муниципального района – 29,6 центнера с гектара, при средней урожайности по области – 18,8 центнера. Лучший показатель, как и в прошлом году, у ирбитского сельхозкооператива «Килчаевский»: в среднем там намолотили с каждого гектара по 43,6 центнера зерна.

Рудольф ГРАШИН



Для тех, кто мечтает о втором ребенке

Материнский капитал

МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ – это мера государственной поддержки семей, в которых после 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок*, если после рождения или усыновления предыдущих детей право на получение материнского капитала не оформлялось или не возникало.

*далее – «второй ребенок»

СЕРТИФИКАТ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ выдается в Пенсионном фонде Российской Федерации (ПФР) по месту жительства мамы.

ТРИ ВОЗМОЖНОСТИ распорядиться материнским капиталом:

1. улучшение жилищных условий;
2. оплата образования или содержания любого из детей в образовательном учреждении, в т. ч. в детском саду, или проживания в общежитии;
3. увеличение будущей пенсии владелицы сертификата.

РАЗМЕР МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА в 2013 году составляет 408 960,5 рубля. Эта сумма ежегодно увеличивается благодаря государственной индексации. Если Вы уже распорядились частью средств материнского капитала, размер оставшейся части также ежегодно индексируется государством.

РАСПОРЯДИТЬСЯ МСК можно не ранее трех лет с даты рождения или усыновления второго ребенка. При решении семьи направить средства материнского капитала на погашение жилищных кредитов (ипотеки) можно обратиться в ПФР, даже если второму ребенку не исполнилось трех лет.

Перечисление средств материнского капитала осуществляется в течение двух месяцев с момента подачи в ПФР заявления о распоряжении средствами МСК.

Можно изменить решение о распоряжении средствами материнского капитала, если Вы подадите новое заявление в ПФР в срок не позднее двух месяцев с даты приема прежнего заявления о распоряжении.

НЕЗАКОННО обналичивать или продавать сертификат на материнский капитал! Если владельца сертификата соглашается принять участие в схемах нецелевого использования МСК, она может быть признана соучастником преступления.

31 декабря 2016 года

До этого времени должен быть рожден или усыновлен второй ребенок, чтобы у семьи возникло право на материнский капитал. При этом получение сертификата и распоряжение средствами МСК этим сроком не ограничиваются.

Подробнее на сайте www.pfrf.ru



Пенсионный фонд России: Программа повышения пенсионной и социальной грамотности

Министерство экономики Свердловской области извещает о проведении конкурса на право предоставления субъектам инвестиционной деятельности государственных гарантий Свердловской области в 2013 году

1. В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 23.10.2013 № 1286-ПП «О проведении отбора субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2013 году» к отбору субъектов инвестиционной деятельности на право предоставления государственных гарантий Свердловской области в 2013 году допускаются юридические лица, осуществляющие инвестиционную деятельность в форме капитальных вложений на территории Свердловской области.

2. Государственные гарантии Свердловской области в 2013 году предоставляются субъектам инвестиционной деятельности для обеспечения гражданско-правовых обязательств юридических лиц, связанных с привлечением кредитов на реализацию инвестиционных проектов, направленных на модернизацию промышленного производства, строительство и реконструкцию жилья, объектов социальной, транспортной и коммунальной инфраструктуры, в объёме 1 000 000 тыс. рублей.

Количество государственных гарантий Свердловской области, которые предполагается предоставить в 2013 году субъектам инвестиционной деятельности, прошедшим настоящий отбор, составляет 2; максимальный размер государственной гарантии Свердловской области – 700 000 тыс. рублей и 300 000 тыс. рублей.

3. Уполномоченный орган в сфере предоставления государственной поддержки субъектам инвестиционной деятельности – Министерство экономики Свердловской области.

Место нахождения и почтовый адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.

Контактные телефоны: 362-16-51, 362-16-50.

Адрес электронной почты: d.sokolova@gov66.ru, shukina@gov66.ru.

4. Заявки от субъекта инвестиционной деятельности на участие в конкурсе, оформленные в соответствии с Порядком проведения конкурсов на право предоставления государственных гарантий Свердловской области субъектам инвестиционной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Свердловской области от 20.06.2011 г. № 748-ПП «О предоставлении государственных гарантий Свердловской области субъектам инвестиционной деятельности», принимаются в течение 15 дней со дня опубликования в «Областной газете» настоящего извещения по адресу: г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1, каб. 2214 с 13-00 до 17-00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

5. Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться 10 декабря 2013 года в 14-00 в Министерстве экономики Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.

Информация о подведении итогов конкурса будет размещена дополнительно на сайте «Инвестиционный портал Свердловской области» (<http://invest.midural.ru>) и на официальном сайте Министерства экономики Свердловской области (<http://economy.midural.ru>).

Годовая инфляция не превысит шести процентов

В 2013 году, по ожиданиям ЦБ РФ, инфляция не превысит верхней границы прогнозируемого им коридора – шести процентов.

Об этом вчера сообщила первый заместитель председателя ЦБ РФ Ксения Юдаева на заседании рабочей группы комитета по финансовому рынку Госдумы. На вопрос, когда это произойдет, она ответила, что в настоящее время сложно прогнозировать — «скорее всего, в ноябре-декабре, не в октябре, хотя всё сейчас возможно».

По данным Росстата, в первую неделю октября инфляция в годовом выражении впервые вписалась в таргет — межбанковскую платёжную систему, позволяющую в режиме реального времени осуществлять международные расчёты внутри Евросоюза, и ставалась на уровне шести процентов с 8 по 14 октября.

Минэкономразвития РФ заявило о том, что ожидает ускорения инфляции с сентябрьских 0,2 процента до 0,3–0,4 процента, но даже при таком раскладе подтвердится ожидаемый прогноз ЦБ РФ.

Ранее не исключалось, что к концу года этот показатель может быть существенно ниже.

Международная конференция по управлению проектами состоится в Екатеринбурге

Отметим, что это мероприятие проводится в России впервые.

Одна из его главных задач — тиражировать успешный национальный опыт по управлению проектами из различных отраслей и регионов страны. Завтра на конференции будут вручены высшие награды командам-победителям состоявшегося ранее Всероссийского конкурса «Лучший проект года-2013». В нём состязались более сорока соискателей из городов России. Жюри конкурса возглавил заместитель начальника Экспертного управления Президента Российской Федерации Леонид Осипов. Среди финалистов конкурса в различных его номинациях есть и уральские компании. Это — Уральский федеральный университет, ООО «Расчётный центр Онлайн», «Уральский банк реконструкции и развития» и другие.

По мнению вице-президента Российской ассоциации управления проектами СОБНЕТ и Международной Ассоциации Управления Проектами (IPMA) Александра Тобвы, конкурс «Лучший проект года» — это возможность развивать и укреплять государственно-частное партнёрство. Во многих экономических развитых странах он проводится уже больше десяти лет.

Валентина СМЕРНОВА